

—Esta tarde ha marchado a Ternel el catedrático de Historia Natural de aquel Instituto General y Técnico D. Antimo Bosca, quien a pesar de hallarse en vacaciones, ha acompañado a algunos de sus alumnos para visitar los Museos y el Jardín Botánico de nuestra ciudad.

—Siendo muchas las personas que no pudieron ver las películas de las operaciones quirúrgicas del Dr. Doyen, la empresa del cinematógrafo La Paz ha podido conseguir contratarlas solo para dos días, y al efecto se exhibirán hoy y mañana, a las tres de la tarde y a las diez y media de la noche.

—Todo el que visite los grandes almacenes de ebanistería de E. Vilella, se convencerá de que los muebles de su fábrica son los de mas gusto y mejor construcción. Precios como nadie. Despacho, calle Vieja de la Paja, núm. 5, frente a la puerta de San Juan. Fábrica, Bisbeza, 3.

—La señora que quiera vestir elegante, que encargue un traje estilo inglés, corte sastrer, en la sastrería El Cid, plaza de San Francisco, 10.

—Por reforma de local se liquidan con gran rebaja de precios los muebles que hay en existencia en los almacenes de Fernando Gomez, hasta fin de año. Aprovechar la ocasión, calle Rufaza, 19.

—Excelente y sabrosa con caldo del cocido y de gallina, exquisita con el de pescado. Los niños pidan á gritos *Sopa de Nieve*. 0'50 paquete.

—Gran surtido de estufas, chimeneas, chouberrys, tortugas, salamandras, etc., ordinarias y de lujo, para gas, carbón y leña. Se hacen toda clase de limpiezas y reparaciones. Malabouche: Gracia, 9, junto a la plaza de la Merced.

—La *Estrella*. Camisería y corbatería. Bajada de San Francisco, 21, junto al café Suizo.

Scharpes otoman, para hacer nudo, á 1 peseta.

Plastros imperial, gran moda, á 2 pesetas. Nudo inglés, nuevos dibujos, á 2 pesetas.

Ultimos modelos en corbatas para vestir, desde 1'50.

Cuellos y puños de todas formas, desde 1 peseta juego.

Precios fijos y económicos. Casa la mejor surtida y mas barata.

—Enfermos del Año.—Mandando un sello, consulten especialistas Sr. Higuera de Montoya. Recoletos, 19, Madrid.

—Araños de verdadera para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan Villarrasa, núm. 2.

Crónica RELIGIOSA

En la Catedral se celebró ayer la fiesta del último domingo de Adviento, en la que ofició el canónigo D. José Sánchez Sivera. Al Evangelio ocupó la Sagrada Catedral el canónigo magistral doctor Garrido, que pronunció una hermosa homilía sobre el Evangelio del día, que es del capítulo III de San Lucas.

—La anunciada función religiosa, dedicada por el Colegio de Abogados á su Patrona la Inmaculada Concepción en la Iglesia del Temple, fue brillantísima. Poco después de las diez y media dio principio la misa solemne que celebró el canónigo Dr. D. Juan de Dios Nogueira asistido de los sacerdotes abogados D. Bernardo Pellejero y don José Ramón de Oya.

En el presbiterio ocupaban sus sitials: al lado del Evangelio, el señor arzobispo, y al lado de la Epístola, los prebendados de Ciudad Real y Loryma. En los bancos de la nave central tomaron asiento el presidente de la Audiencia territorial D. Ambrosio Tapia, el de la provincial D. Francisco Vasco, el teniente fiscal D. Mariano Laliga, el capitán general D. Adolfo Jimenez Castellanos, el presidente de la Diputación provincial D. Juan Bautista Valdecañas, el alcalde D. José Maestro, el teniente vicario general castrense D. Miguel Pastor, el delegado de Hacienda D. José León y Villanueva, el diputado provincial Sr. Calatayud, los concejales Sres. Luch y Perez Lucia, los notarios Sres. Calvo y Pereda, los escribanos señores Burguete y Pambianco, el oficial de Sala señor Peña, los procuradores Sres. Peris, Montfort, Perales y Ferrando, el registrador de la propiedad de Moncada Sr. Mir, la Junta de gobierno del Colegio, presidida por el decano D. Vicente Duale, y gran número de abogados colegiales, entre los que recordamos á los Sres. Aparisi, Arrate, Arnal, Boira, Barquero, Carrau, Capuz, Cruz, Forcada, Fernandez Montenegro, Guzmán, García (don Juan y D. Felipe), Giner San Antonio, Genovés, Ferrando, Jijón, Merlo, Melendez, Martinez Sanz, Muñoz Barrachina, Mahez, Oller (D. Manuel y don Rafael), Pastor, Fuchados, Reig Flores, Rodriguez de Cepeda (D. José), Ribero, Tronco, Tomás Villamazaros, Vives Liern y Ximenez del Rey.

Una nutrida orquesta y numeroso coro, en el que figuraban los Sres. Alonso y Dominguez, interpretaron la misa del maestro Ubeda, el *Tota Pulchra* de Guzmán y el *Ave-Maria* de Pastor. Ocupó la Sagrada Catedral el presbiterio de esta Basílica Metropolitana, Dr. D. Juan Bautista Luis y Perez, quien desarrolló en su discurso el tema: «Bienaventurada me llamarán todas las generaciones». Demostró con argumentos teológicos y filosóficos que el misterio de la Concepción Inmaculada de la Virgen, es el triunfo del orden sobrenatural, y después de entonar un himno en honor de la Purísima Virgen, terminó con una exhortación á los miembros del ilustre Colegio á que en todos los momentos de su vida, y singularmente en el supremo trance de la muerte no olviden á la Inmaculada, que no en vano recorren á ella. La peroración del docto canónigo mereció unánimes elogios.

—Según la estadística hecha, los niños confirmados por el señor arzobispo desde el 19 del pasado noviembre hasta el día 6 del actual en las quince iglesias parroquiales de la capital, son 4.287 varones y 4.685 hembras. El mayor número corresponde á la parroquia de San Miguel San Sebastián, á la que pertenecen 1.297 confirmados, y el menor á la de San Pedro de esta Metropolitana, que solo cuenta con 132.

Crónica MORTUORIO

Ayer mañana, á las siete, falleció la señora doña María del Pilar Carver y de la Peña, viuda de Artañ, dama respetabilísima, que gozaba entre nosotros de una alta consideración y extraordinario aprecio.

Enparentada con familias que en la aristocracia valenciana ocupan un lugar muy distinguido e ilustre por su nacimiento, supo unir la finada á todo ello, á sus instres mas esplendoroso que sólo de la virtud y la práctica del bien. Sirvió su opulenta posición para socorrer generosamente á los necesitados y esto extendió el respeto que radaba su nombre á esferas sociales bien distintas de la que en se meció su cuna.

—Dios habrá, á estas horas, premiado ya tan grandes virtudes. El dolor que los hijos, hija política, y demás familia han producido esta muerte, tomamos en esta casa parte muy sincera.

—El Sr. D. Francisco Llorens y Martí falleció anoche, á las once y media, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

Esta muerte será muy sentida entre nosotros, pues el Sr. Llorens era conocido en Valencia, donde contaba con numerosas relaciones.

Fue en vida un cumplido caballero; dotado de inteligencia poco común, y ocupando, por su nacimiento y su posición brillantísima, un lugar muy distinguido en la buena sociedad valenciana, no será sólo sus iguales los que sientan su muerte, sino también otros muchos á quienes el señor Llorens prodigó sus beneficios.

Reunido en estas cualidades son acreedoras al respeto y al afecto: afable, bueno, instruido; de conversación amenísima y corazón abierto á todo sentimiento noble, no puso en sus relaciones sociales dolo ni engaño, ni en su amistad más que desinterés. Solo así se comprende fueran sus amigos cuantos le conocieran, y sus amigos, hermanos.

Reciban su afligidísima viuda doña Josefa Micó, su hija y demás familia, la expresión de nuestro pésame.

—Ayer mañana se verificó en el Cementerio el vil el sepelio del cadáver de D. Alfredo Calderón, acto al que asistió bastante concurrencia y el Ayuntamiento en corporación, presidido por el primer teniente de alcalde D. Mariano Cuber.

En el Cementerio esperaban el hermano del finado, D. Salvador, y algunos niños. El cadáver fué colocado en el nicho núm. 30 de la segunda tramo, y en la lápida provisional dejó el Ayuntamiento una monumental corona de flores, confeccionada por los jardineros municipales, bajo la competentísima dirección del Sr. Peris. El señor Cuber pronunció, al tiempo de depositarla, una sentida oración fúnebre ensalzando la memoria del Sr. Calderón.

El Ayuntamiento, al regresar á la ciudad, fué á dar, en nombre de ésta, el pésame á la hija del finado.

Noticias MILITARES

Se ha dispuesto que cuando en una zona militar no haya teniente alguno en condiciones de desempeñar el cargo de habilidad, se verifique la elección entre los capitanes de cualquiera de las unidades correspondientes á la zona.

SOCIEDADES

En la Casa del Pueblo debía de haberse celebrado ayer mañana el anunciado mitin para protestar contra la intervención armada de España en Marruecos, pero tuvo que suspenderse por falta de asistencia de la mayoría de las Sociedades obreras invitadas.

—El día 26, á las tres de la tarde, y en su domicilio social, se reunió en junta general el Circulo de clases pasivas, para la elección de los cargos vacantes en la directiva y tratar otros asuntos.

—En la Academia Científico-Social Valencina, dióse anoche la anunciada conferencia.

Por repentina indisposición del Sr. Fementi, le sustituyó el ilustrado presbítero de la diócesis de Burgos, D. Carlos Ormaiztegui, quien ha asistido á la Semana Social, y vá ahora á Madrid á perfeccionar sus estudios en Ciencias Naturales y Sociales. Eligió el tema «La repoblación forestal. Su influencia en la cuestión social. Pequeñas industrias relacionadas con la Agricultura».

La conferencia interesó vivamente al auditorio, que prodigó calurosos aplausos al orador por la forma, sinceridad y entusiasmo de su disertación, que terminó con un juicio honorífico de la tierra y del pueblo valenciano.

—En «La Unión», Sociedad de Socorros Mútuos de Dependientes de Comercio, se celebró con solemnidad el reparto de premios á los alumnos del curso anterior y la apertura del nuevo curso académico de 1907-1908. Presidió el concejal don Carmelo Aranda, quien tenía á sus lados á don Salvador García Pla y D. Pedro Barberán García. Hablaron, entre otros, el joven alumno de Leyes D. Carmelo Viñals y los profesores D. José Ferrer Lucia y D. Emilio Gomez. Todos ellos fueron muy aplaudidos.

Después se procedió á la distribución de los premios, que consistían en estuches de Dibujo y diplomas, y acto seguido hizo uso de la palabra el Sr. Aranda, que en un razonado discurso alabó la labor que realiza dicha Sociedad, dados sus escasos recursos, facilitando medios de instrucción á los aprendices y dependientes de comercio, é hizo votos por que alcance la vitalidad que debe tener toda institución de fines benéficos. Y se levantó la sesión.

Notas ARTÍSTICAS

En el escaparate de uno de los establecimientos de la calle de la Paz, llamaba anteayer la atención un cuadro de grandes dimensiones, obra de uno de los discípulos mas predilectos del maestro Agramor, D. Luis Bent. Es el retrato de un joven montado á caballo, sirviéndole de fondo un jardín. Tanto el dibujo como el color demuestran el experto pincel del artista, que ha estado felicísimo en este género que apenas cultivaba.

Notas AGRICOLAS

Son desastrosísimas las noticias que se reciben de los mercados ingleses sobre los precios que alcanza nuestra naranja.

Ante la proximidad de las fiestas y como consecuencia de los malos resultados que se vienen obteniendo durante la semana, han sido cerrados de un 80 á un 40 por 100 de los almacenes. Esto que pudiera aliviar la situación, por cuanto disminuiría las remesas, lo destruye el hecho de que los almacenes abiertos han forzado la confección, y suplián con ello lo que dejan de enviar los almacenes cerrados.

Los Mercados, tratando de inquirir las causas del desastre, apunta como un dato la repercusión que en Inglaterra ha tenido la crisis monetaria de los Estados Unidos.

«La falta de numerario, dice, ha hecho que la banca inglesa haya elevado el descuento hasta el 8 por 100, y que los comerciantes hayan visto limitado su crédito á la mitad ó á la tercera parte, y efecto de ello la demanda se ha reducido también á las disponibilidades de dinero, y el negociante que otros años ha comprado por valor de cien, se ha contenido en el actual en el 50 ó en el 25.»

EL GORDO!

El bello ideal de los españoles es hacerse ricos de repente, pasar de la sombra al sol sin atravesar la penumbra, milagro que se realiza cobrando una de las suertes gordas de Navidad. Todo el que ha nacido en esta Península, ó en ella ha adquirido carta de naturaleza, viene obligado á comprar billetes ó fracciones de ó soñar en el gordo.

Así estamos de medrados. Lo que no calculan, quizá ignoren, los felices mortales que por capricho de la suerte acuden á la administración de Loterías, con un talgo vacío y se lo llevase lleno de oro ó de billetes del Banco, es que se hacen cargo á la vez de una barbaridad de millones de microbios. Es la ley de las compensaciones.

Los eminentes bacteriólogos Reinsch d' Erlanger y Jules Scharschmidt, profesores de la Universidad de Kolassar, han hecho observaciones muy curiosas sobre la que se recoge en las monedas y en los billetes de Banco.

Dice Reinsch que tomando con la punta de una aguja una pequeña porción de esa materia grisenta que se forma en las monedas en los ángulos del grabado, y llevándola al porta-objetos del microscopio, se ven infinidad de bacterias, vibrío y *spirillum*, *bacillus*, *algas*, un pequeño *chroococcus*, de la familia de los *palmélles*, *pleurococcus*, etcétera, etc.

Sobre este punto, el Dr. Deniker, teniendo en cuenta que las causas determinantes de casi todas las más terribles enfermedades son los microorganismos, que tan fácilmente se transmiten por la moneda y los billetes, porque, aun sabiendo que proceden de puntos sospechosos, todo el mundo, aun los más extremadamente aprensivos y los escrupulosos higienistas, los reciben con júbilo y les dan albergue en sitios preferentes, y los tocan y retocan y no se cuidan luego de desinfectarse, aconseja que periódicamente se hierva la moneda con una solución alcalina, ó por lo menos con agua sola.

Scharschmidt afirma que ha visto, con el auxilio del microscopio, en todos los billetes de Banco, aun en los más nuevos, una vegetación criptogámica muy abundante, tanto mas cuanto más usado está el papel.

Abundan los *micrococcus*, *saccharomyces cerevisiae*, *leptothrix*, almidón, *leptothrix-buccalis*, fibras de algodón y lino, *bacillus bacteria-termo*, *chroococcus monstorum*, *pleurococcus*, etc., etc.

La bacteria-termo (Dijardin) es la causa de la putrefacción, y ella es la que más abunda en los billetes de Banco.

Después de lo dicho procede aborrecer la moneda y el papel ídem, porque son medios transmisores de mortíferas enfermedades.

Todavía debe hacerse mas; hay que prohibir en absoluto la circulación de la moneda y de los billetes, como recurso para evitar la propagación de epidemias: la salud pública es la suprema ley de los pueblos, y por ella los gobiernos no deben encontrar obstáculos que no vengan.

Convénzase los favorecidos con las suertes gordas en el sorteo de Navidad, de que se exponen, ellos y sus familias, á múltiples y peligrosas enfermedades contenidas en las monedas y en los billetes, y para ahuyentar del hogar doméstico tan graves males lo que la prudencia aconseja es no cobrar los billetes premiados.

—¿Que qué han de hacer Vds. de ellos? —Pues, mandármelos á mí; yo los cobraré con las debidas precauciones, no por el vil metal sino para comprobar las afirmaciones de los eminentes bacteriólogos Scharschmidt y Reinsch.

Es decir, por amor á la ciencia.

LUIS GIL SUMBIELA

Honrando á un valenciano

Los vecinos de Santa Isabel, de nuestras posesiones africanas, se preparan á honrar á un valenciano, D. Dionisio Shelly y Correa, teniente de navío de segunda clase, el cual nació en Valencia el 19 de mayo de 1860.

¿Quién era Shelly? ¿Qué motivos de gratitud tienen los vecinos de Santa Isabel para querer honrar su memoria?

He aquí lo que dice la circular repartida profusamente por aquellas lejanas posesiones: «Santa Isabel, llamada á ser la perla del África Occidental, debe demostrar que no es ingrata para aquellos hombres que, como Shelly, procuraron un engrandecimiento y trabajaron por la prosperidad de la isla, conquistando el cariño de los naturales para España y los españoles.

Hijo de Valencia, esa hermosa región que produce sin descanso hombres que llevan la civilización de nuestra patria á todos los países donde se habla la lengua castellana, D. Dionisio Shelly, por su franco carácter y dotes inestimables, se hizo tan querido de todos, que aún le recuerdan con cariño la mayoría de los que le conocieron y no olvidan al ilustre jefe de la Estación Naval, que cuando desempeñó el cargo de gobernador general interino, se reveló como un talento de aptitudes excepcionales para desempeñar las funciones del gobierno.

Gran patriota, deseoso de extender y afirmar los derechos de España, en esta parte de Africa, se interna en exploraciones atrevidas por el Mar y sus afluentes, rechazando continuos ataques de las tribus ribereñas, que hostiles siempre, trataban de impedir al ilustre jefe de Blobey, el cumplimiento de sus fines patrióticos.

Si el cariño que todos le profesaban, si la estimación que por todos se le tenía era grande, no era menos el cariño que él profesaba á esta tierra, á la que volvió en su segunda época, organizando el batallón de Voluntarios, en el que formó en masa el pueblo fernandino rindiendo cariñoso tributo á la llamada de su organizador y á nuestra madre Patria.

Sus medidas como gobernante, sus actos como primer funcionario de la colonia, como jefe militar, como presidente del Consejo de vecinos, no los recordaremos, pues la mayoría los tienen presentes y no pueden olvidar al bienhechor de la Agricultura y Comercio.

Para perpetuar su recuerdo entre nosotros, para estimularlo de los venideros, para honra de Santa Isabel, de la isla de Fernando Póo, del nombre de España, pedimos su cooperación, poniéndole al frente, para contribuir á esta obra, el Consejo de vecinos.

No conocíamos al Sr. Shelly. Sin duda debió salir de Valencia siendo muy niño, quizás su nacimiento en nuestra ciudad fuese circunstancial, pues su apellido nada tiene de valenciano; pero de todos modos ha de satisfacerse el honor que se dispensa á un paisano nuestro, y el Ayuntamiento debiera asociarse al acto, con algún Mensaje ó telegrama de gratitud.

La Asociación de Católicos

En el salón de Obispos del Palacio Arzobispal y bajo la presidencia del prelado Dr. Guisasaola, se efectuó ayer la solemne distribución de premios á los alumnos que concurren á las Escuelas de la Asociación de Católicos. Ocupaban el estrado los señores deán Dr. D. José Cirujeda y Ros, D. Luis Irujo de Lara, diputado provincial D. Germán Rodríguez Dalmau, D. José Gil del Castillo, don Rafael Tarín y Juaneda, D. Ricardo Maunet, don Germán Delgado, D. Luis Blasco del Castillo, el concejal D. Juan Perez Lucia, D. José Gisbert, D. José Lajara, D. Juan Esteve, D. Antonio de P. Borrás, D. Vicente Sabater, D. Manuel Chambo, D. Emilio Campos, D. Miguel Soler, D. José María Sanz, el sacerdote D. Peregrin Gimeno y D. Salvador Barber.

El discurso estuvo á cargo del Sr. Irujo de Lara, que desarrolló el siguiente tema: «No puede haber educación integral, si no tiene por base la religión católica». El orador excitó á la juventud á trabajar sin descanso, para poderse abrir paso en la senda azarosa de la vida y luchar contra toda clase de vicisitudes. El secretario D. Salvador Barber leyó una Memoria detallando los trabajos llevados á cabo por la comisión en el pasado curso.

El señor arzobispo pronunció un hermoso discurso en el que alentó á los jóvenes obreros á que perseveren en el camino emprendido bajo la bandera de la católica Asociación, y animó á los vocales de la junta á que continúen con entusiasmo las enseñanzas de Cristo, sintetizadas admirablemente en las palabras: «Id y enseñad á todas las gentes.»

El alumno D. Enrique Pinto dijo un discurso patentizando la gratitud que sienten los obreros que asisten á las escuelas de la Asociación de Católicos, por la enseñanza que reciben. El distinguido químico D. Emilio Campos pronunció otro discurso, en el que demostró que los inventos más sorprendentes se deben á los católicos.

Los alumnos recibieron trajes, diplomas, objetos de arte y otros regalos de las autoridades y personas bienhechoras de la Asociación, y los profesores recibieron muchas felicitaciones por los adelantos demostrados por los escolares.

Un quinteto amenizó la fiesta.

Armónica por Eduardo L. Chavarrí.

Volúmen XXVI de la Biblioteca Mignon

Ilustraciones de Gastambide.—Precio: PESTAS 0'75.

D. LUIS MOLINA ALARCON

LAMPISTERIA ARTISTICA.—TELEFONO 382

No comprar aparatos de gas y luz eléctrica y otros objetos de lujo, sin antes visitar la lampisteria artistica que dirige el antº que electricista DON LUIS MOLINA ALARCON, que estuvo establecido en la calle de la Paz, 5, bis, y allí encontrará un numeroso clientela todos los objetos de dicho ramo, á precio de taller.

GUILLEM DE CASTRO, 54 (frente á la parada de los tranvías eléctricos de Torrente)

Fundición de metalúrgica.—TELEFONO 382

NAVIDADES DE 1907
PASOVAL Y GENIS 18
Invita á su numerosa clientela y al público en general, á visitar dicha casa antes de ir á comprar de vinos generosos, anisades y licores garantidos.
Notable rebaja de precios durante las presentes Pascuas.—PASOVAL Y GENIS, 15.

VERDADERA LIQUIDACION

SE TRASPASA el ESTABLECIMIENTO y se LIQUIDAN todas las existencias de la

JOYERIA

Beltrán y Archer

Plaza de la Reina, núms. 3 y 5

En las Escuelas de Artesanos

Con la solemnidad de costumbre se celebró anoche en las Escuelas de Artesanos la anual fiesta de la distribución de premios á los alumnos que en el pasado curso de 1906 á 1907 se hicieron acreedores á ellos por su comportamiento y aplicación. El edificio estaba vestido de fiesta. Los balcones ostentaban colgaduras y lucían espléndida iluminación; en el balcón central ondeaba la bandera de esta antigua institución, y en el patio y en la escalera artísticos grupos de plantas pregonaban la solemnidad que se celebraba. Al acto asistió numeroso público que llenaba, no solo el Salón de Actos, si que también los inmediatos.

Las nueve ocuparon el estrado la mayoría de la junta directiva de las Escuelas y las personalidades invitadas. El presidente de las Escuelas D. Federico Domenech tenía á su derecha al concejal de este Ayuntamiento Sr. Urios y á su izquierda al catedrático de la Facultad de Medicina Dr. Bartaual.

Abierta la sesión, el secretario Sr. Peris Grifena leyó una sentida Memoria, en la que se hace constar el movimiento de alumnos y personal, un índice completo de las materias que se enseñan y donativos recibidos por la junta, la visita de Su Alteza Real la infanta Isabel y el ministro de Instrucción pública Dr. D. Amalio Gimeno y la lista de los alumnos premiados y otros extremos interesantes. Este trabajo fué acogido con aplausos.

Acto seguido se procedió á la distribución de premios, consistentes en artísticos diplomas y objetos de aplicación práctica, donados por las autoridades y varios individuos de la junta.

El ex-alumno y hoy profesor de francés, don Ramón Lueta Valles, dió lectura á un breve discurso de profundo reconocimiento á las Escuelas. A continuación el profesor Dr. Julio Espinugues dió algunas sentidas frases á los patricios que han hecho algún legado en beneficio de los obreros que reciben instrucción en las Escuelas de Artesanos. Con este motivo habló del premio «Los Hermanos» instituido por un valenciano en memoria de sus dos únicos hijos fallecidos en breve tiempo.

Terminó su sentido discurso, que fué muy aplaudido, con frases de salutación á las señoras que honraban con su presencia aquel acto y á los niños premiados para que no olviden nunca los beneficios que han recibido en estas Escuelas.

Después de este discurso se hizo el reparto del premio «Los Hermanos» de 125 pesetas, siendo adjudicado en cinco lotes iguales á los siguientes alumnos, que reunían determinadas condiciones de aplicación, asiduidad á clase, buena conducta social y escases de medios de vida: Luis Badenes Dalmau, José Durá Timoneda, José Tortosa Galbis, Antonio Burgos Berenguer y Enrique Cerdá Bataller.

El joven é ilustrado catedrático de esta Facultad de Medicina, Dr. D. Juan Bartaual, pronunció acto seguido un hermosísimo y oportuno discurso. Después de una calurosa felicitación á la Junta de las Escuelas por la meritisima labor que realiza y de consignar que quedaba reconocido por haber sido designado para dirigir su palabra á los alumnos, habló del ideal que todos, viejos y jóvenes tenemos, diciendo que hay dos clases de ideales: el egoísta y el altruista, los cuales describió brillantemente. Añadió que todo ideal supone un cambio, y todo cambio un olvido de recuerdos, y que, así como en los primeros días toda moda resulta extravagante, para parecernos luego la cosa más natural, en el arte sucede lo mismo. Por último, entonó un himno muy sentido á los padres, á los maestros y á la patria. La ovación tributada al Dr. Bartaual duró largo rato.

Puso fin á esta hermosa fiesta un discurso de gracias del presidente D. Federico Domenech, quien, recordando lo escrito por el secretario en su Memoria, acerca de los alumnos que reciben educación en aquellas Escuelas, dijo que no la recibían en mayor número, por no haber locales de mayor capacidad. Habló luego de otras clases á donde concurren albañiles, carpinteros, etc., diciendo que todas éstas son hijas de las Escuelas de Artesanos, y que estas y aquellas cumplen su fin.

Se lamentó de que en España no proteja el Estado á las escuelas obreras, como lo hacen los gobiernos de Bélgica y Suiza. Sin tener esta protección—añadió—viven nuestras Escuelas; ¿qué no podríamos hacer si la tuviéramos? Terminó dando las gracias á cuantos habían honrado con su asistencia el solemne acto.

El discurso del Sr. Domenech fué escuchado con gran competencia, y buena prueba de ello fué la ovación que le tributó el numeroso y distinguido concurso.

Las clases de Solfeo y Canto de la casa ejecutaron brillantes composiciones, siendo acompañadas al piano por D. José Salvador, que ofreció su cooperación galantemente á la Junta de las Escuelas.

TEATROS

PRINCIPAL

Ayer se estrenó la zarzuela de magia *La Paloma Azul*, obra para fiestas, que promete una campaña fructífera. El teatro se vendió todo.

La parte principal está bien presentada. Los trajes vistosos, el numeroso cuerpo de baile, las decoraciones nuevas, los bailes bien dispuestos, todo ello hace que el espectáculo resulte atractivo, con bonitas combinaciones de luces de colores, con vistoso aparato, y en fin, una obra para hacer que el teatro se llene durante la temporada de fiestas. Son dignos de mencionarse algunos juegos escénicos, con magia bien presentada. Los bailes de las aves y las apoteosis, resultan en conjunto de mucha visualidad, y el público aplaude frecuentemente. En rigor, debe decirse que hace muchísimos años no se había empleado tanto personal de actores, bailarinas, maquinistas, comparsas, etc., en este teatro.

La obra es de gran aliciente, sobre todo para la gente menuda.

PRINCESA

Esta noche habrá función extraordinaria, representándose *El Gran Galboto*. Miss Marguerite ejecutará la danza serpentina dentro de la jaula de sus cinco leones.

APOLO

Con motivo de ser Mañana Noche-Buena, la empresa ha acordado que no haya función esta noche, y celebrar en cambio una *matinée* extraordinaria, á las seis de la tarde, representándose las obras *La Patria chica* y *Cinematógrafo Nacional*.

COLEGIO DE SAN VICENTE FERRER

Anteayer por la tarde se celebró en el hermoso teatro del Colegio de Niños Huérfanos de San Vicente Ferrer una función extraordinaria en honor de los prebendados que se encuentran en Valencia y los asambleístas de la Semana Social. De los primeros asistieron el señor arzobispo y los señores obispos de Ciudad-Real y Loryma.

El libretto del «Belén» de este año es hermoso, y tiene doce números de música, muy bonitos, de Medina, Jordá y Cortina, llamando la atención, entre los del primero, un dúo, el cántico de la Purificación de la Virgen y la danza de los diablos. Como salutación á los prebendados, cantóse un himno compuesto por D. Marcelino Sampere, canónigo. Las decoraciones, pintadas por el Sr. Alós, son magníficas, distinguiéndose las que representan el Calvario y la tienda de campaña de los Reyes Magos.

La distinguida concurrencia, y especialmente los forasteros no cesaron de aplaudir á los pequeños artistas, que, declamando y cantando, estudiaron muy bien. Fueron obsequiados, además, con una lluvia de «confetti» y dulces.

Teniendo en cuenta la finalidad de las funciones teatrales en dicho Colegio, es seguro que todos los buenos valencianos asistirán á las representaciones del «Belén», contribuyendo al sostenimiento de la hermosa institución.

Diario de Avisos

Venta de una finca

Se venden diez hanegadas huertas, en término de Gandía, junto al Grao de la misma. Linder: por Mediolla, con tierras de doña Rita Ferrer; por Levante, con el camino del mar; por Norte, con tierras de D. Simón de Guzmán y su familia; por Sur, con tierras de doña Clara Sanz de Juano. Para más detalles, ultramarinos de Emilio Maset, calle Rufaza, esquina á estación Norte.

Diciembre

FÁBRICA DE DULCES Y CARAMELOS

de Francisco León, calle de la Paz

23

Para NAVIDAD

Excelente y variado surtido en turrones de todas clases. Especialidad en CASOAS de YEMA, BATAFA, mazapan de Toledo, dulces secos, etc., en caramelos y en almibar. Cajas de fantasía para regalos y cuantos géneros abraza este ramo.

PRECIOS REDUCIDOS
Los dulces de esta casa están confeccionados con artículos de calidad inmejorable y á precios más reducidos posibles.

Esta casa no tiene sucursal
NUEZ GLACE, especialidad de la casa
NOTA. Esta casa se encarga de arreglar y facturar los encargos para fuera de la capital.

Confitería del Tros-Alt

Gran surtido en mazapanes, dulce seco, escarchado, en almibar y escasa de todas clases.—Turrone imperial, praliné, fantasía, nata, Cádiz, nougatine, yema y otros géneros

Hijos de G. BURRIEL. Confeitería. Galletas, Massapanes, Frutas gordas para la exportación, Turrones especiales de Praline, Socavia, Viena, Fantasía, Imperial, frutas y Guiracade, Cestas de Navidad. Ultramarinos. Gran variedad en Vinos, Mantecas, Embutidos, Conservas, Vinos y Licorosa.

17 - ZARAGOZA - 17. Grandifonos Cuesta. Salón Cuesta. Aparatos de Fotografía. Gramófonos Cuesta.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia. Con arreglo a lo prevenido por el art. 43 de los Estatutos de este benéfico establecimiento, la Junta general para la renovación de la tercera parte del Consejo de administración tendrá lugar el día 27 del corriente, a las cinco de la tarde, en la Sala de Juntas de esta institución, calle del Mar, 119.

Valencia 18 de diciembre de 1907.—P. O. del señor presidente del Consejo de administración: el director gerente, R. Mata y Sanz.

D. Lorenzo Auladell Roure que falleció el 24 de diciembre de 1903. Su alma sea rogada a sus parientes y amigos para que asistan a alguno de estos actos religiosos.

Telegramas y Telefonemas. Del EXTRANJERO. El Congreso de los puertos. Marsella.—Se ha celebrado la primera sesión del Congreso internacional de los puertos del Mediterráneo, en el que están representados muchos, así nacionales como extranjeros. Fueron aprobados los estatutos de la nueva Federación internacional, votándose una orden del día protestando de la no representación de determinados puertos extranjeros.

El Príncipe Cachemira por Pablo Saunier. (Prohibida la reproducción). (CONTINUACIÓN). —Ya ves cómo hace las cosas un nabab—dijo Gustavo al oído del artista.

del ministro de la Guerra, a la señora Surcouf, esposa del ingeniero constructor, y al piloto Kafferser. En el viaje de ida, y a pesar de tener viento contrario, alcanzó el «Ville de Paris» algo más de la velocidad calculada en tales condiciones. A la vuelta, y con viento favorable, marchó a 96 kilómetros por hora. Se considera concluyente el resultado de estas pruebas.

De la madrugada de ayer. Vazquez Mella. El Sr. Vazquez de Mella ha dicho que no desea intervenir en el debate sobre el presupuesto de Instrucción pública, y que opina que, terminada la discusión, debe abrirse un amplio debate acerca del plan total de la organización de la enseñanza.

El concurso de globos. El Jurado del Aero-Club ha otorgado los premios ofrecidos en el último concurso de globos. El primer premio, consistente en medallas de oro y en tres mil metros cúbicos de gas, ha correspondido al grupo formado por los aerostatos «Júpiter», «Júpiter», «Uranio» y «Reina Victoria», que hicieron un recorrido de 420 kilómetros.

Contra los suicidios. Se confirma la noticia de que el diputado republicano, D. Melquíades Álvarez, hará en breve un viaje de propaganda antisuicidaria por las provincias del Norte.

La curación de la locura. Un despacho de Baltimore dice que el doctor Owensby, médico director del Asilo de alienados de Bayview, ha descubierto el remedio contra la locura.

La escuadra norteamericana. The Times publica un extracto de un artículo que firmado por Rentería ha de aparecer uno de estos días en una revista inglesa, hablando de la escuadra norteamericana del Pacífico.

De la NOCHE. Madrid 22, a las 10:50 noche. Noticia desmentida. El Sr. Allendessalazar ha desmentido hoy el rumor circulado respecto a que el gobierno ruso envíe a Casablanca a D. Jaime de Borbón como agregado militar del ejército francés.

La esposa del Sr. Maura. El Dr. Albarrán, que llegó ayer procedente de París, y los Dres. Liria y Mariani, han practicado esta mañana a la esposa del presidente del Consejo una difícilísima operación, en la que intervieron veinte minutos. El resultado fue completamente feliz.

Consejo de ministros. El martes próximo habrá Consejo de ministros en el domicilio del Sr. Maura, y será preparatorio del que se celebrará el jueves en Palacio. Atribúyese a este Consejo gran importancia, porque han de tratar en él los ministros de la línea de conducta que ha de seguir el gobierno ante la actitud de la Unión republicana, si ésta insiste en su acuerdo de continuar su obstruccionismo.

Cacería. El rey asistió hoy a la anunciada cacería de la Casa de Campo, en la que tomaron parte muchos aristócratas y el ministro de la Guerra. El resultado de la expedición no pudo ser más satisfactorio, pues se cobraron más de seiscientas piezas.

bandidos, y que se defendían contra ellos a tiros de revólver. Gustavo pensó juiciosamente que dos hombres no habrían atacado a seis, y sin haberlos visto jamás corrió en su socorro. Además las intenciones de los agresores no eran dudosas: se veían brillar en las sombras las hojas de sus cimitarras. A su vez hizo hablar a su revólver. Si no pudo reivindicar enteramente el honor de la victoria, contribuyó por lo menos poderosamente a la derrota. En menos de dos minutos, cuatro de los asaltantes, gravemente heridos, yacían sobre el pavimento; los otros dos habían huido. Al ruido de las detonaciones, los cabos habían acudido. Gustavo iba a elejarse, cuando uno de los dos personajes en ayuda de los cuales había acudido, le detuvo. —Perdonad, caballero—preguntó—¿me haríais el favor de decirme, a quién debo el haber salido sano y salvo de este mal paso? —Me llame Gustavo de Coissy, señor—dijo el libertador sacando de su cartera una tarjeta que entregó al desconocido. —Y yo, señor, soy el príncipe Adir. Si me lo permitís, tendré mañana el honor de hacer os una visita de agradecimiento. Gustavo no lo deseaba, ¿pero cómo escapar a aquella insistencia? Era de noche y no había podido distinguir las facciones de su interlocutor; el título de príncipe le había intrigado; respondió que tendría mucho gusto y se vería muy honrado con recibir a tan alto personaje. Al día siguiente el príncipe Adir cumplió escrupulosamente su palabra. Gustavo reconoció en él a un individuo que había entrevistado durante la velada en el café concierto, y cuyas pedrerías, de que iba cubierto, habían llamado su atención. Era sin duda también lo que había alimentado la codicia de los malhechores. En la conversación el príncipe declaró que aquel

La reina doña Victoria fué largo rato acompañando a su angustio esposo. Al salir de Palacio el automóvil que ocupaba Su Majestad el rey, chocó con el coche en que iban el conde de San Román y el Dr. Alabern. Los desperfectos que ambos automóviles sufrieron carecen de importancia.

De la isla Cortegada. Hoy ha regresado de la isla Cortegada el arquitecto Sr. Ripollés, quien nos ha manifestado que habían comenzado ya las obras de construcción del puerto. Ha dicho también que en breve comenzará a construirse el palacio.

La minoría republicana. En el Congreso se reunió esta tarde la minoría republicana, tratando de la próxima Asamblea y tomando algunos acuerdos relacionados con la discusión del presupuesto de Instrucción pública.

Novillada. En la plaza de Toros de Tetuán hubo esta tarde novillada, en la que hizo su debut, como matador, un tal Cereceda.

Un suicidio. Dicen de Bilbao que en la calle de las Talle rias Altas puso fin a su vida, disparándose un tiro de revólver en la sien derecha, un joven de 17 años, llamado Antonio Mora. Se supone que le indujo a tomar tan fatal resolución el hallarse en la mas espantosa miseria, pues se sabe que hace tiempo, por no hallar trabajo, pensaba embarcarse para América, y no pudo recoger el dinero del pasaje.

De Lisboa. Comunican de Lisboa que se celebró Consejo de ministros, examinando varios decretos que han de ponerse a la firma del rey, entre ellos la reorganización del notariado. También se trató de la cantidad que del municipio reciben los curas párrocos, a los que se ha acordado aumentar el sueldo.

Días feriados. Telegrafían de Sevilla que se ha reunido la Junta local de Reformas Sociales, acordando declarar feriados todos los domingos hasta el 3 de enero.

Nuevo tranvía. Dicen de Granada que se ha inaugurado con gran éxito un tranvía eléctrico desde la población hasta la Alhambra. Asistieron al acto las autoridades, ingenieros y la prensa. La empresa obsequió a los invitados con un espléndido banquete.

Desórdenes en Chile. Un despacho de Santiago de Chile dice que los obreros de la mina salitrera «La Alianza» se amotinaron. Ante la gravedad de los desórdenes intervinieron las tropas, siendo recibidos a tiros por los revoltosos. Los guardias hicieron fuego también, causando siete muertos y diez y seis heridos graves. Se han enviado con urgencia más tropas al lugar del suceso, en previsión de que los desórdenes se reproduzcan.

Huelga. Se han declarado en huelga los obreros de los astilleros de Lloyd. El número de obreros que se hallan por este motivo en paro forzoso asciende a 2.600. Hasta ahora los huelguistas no han cometido ningún desmán, pero se han adoptado todo género de medidas por si ocurre algún desorden. Mencheta.

De la MADRUGADA. Madrid 23, a las 2:15 madrugada. Para el sorteo de hoy. A la puerta de la Casa de la Moneda, donde, como siempre, se verificará esta mañana el sorteo de la Lotería, hay una larguísima cola de hombres, mujeres y chiquillos, que esperan, no a que se les franquee la entrada, sino a vender su puesto en la fila. Como siempre, también se proponen hacerlo a un precio «alto»—cinco ó diez pesetas—pero seguramente que no secarán mas allá de una ó dos. El golpe de vista que presenta los alrededores de aquel centro es por demás pintoresco: varias fogatas, a cuyo calor desahocan sus miembros estos «madrugadores», contribuyen a hacer mas insólito el cuadro.

El día político. Poco se habló ayer de la cosa pública. En el Salón de Conferencias del Congreso dominaron las conversaciones cuyo tema era estudiar el plan parlamentario del gobierno. Es casi seguro que éste, una vez aprobados los Presupuestos, y después de las vacaciones de Pascua, suspnda las sesiones por diez ó doce días para descanso a los diputados y tiempo a que los ministros preparen nueva labor parlamentaria.

ataque nocturno no le había asustado, que había asistido a escenas mucho mas violentas y corrido peligros mucho mas inminentes. Sin embargo, lejos de tratar de disminuir el mérito de Gustavo, elogió su generosidad y confesó que sin él se hubiera visto en un gran aprieto porque había hecho ya tres disparos y su intendente estaba desarmado. Después se informó de si el señor de Coissy era francés y si contaba volver pronto a su país, y ante la respuesta afirmativa de Gustavo, le ofreció hacer el viaje en su compañía. Previamente iban a París los dos; esperaban la partida del primer paquete; estaban destinados a encontrarse. El joven francés consintió. Tres días después se embarcaban juntos. Una semana mas tarde llegaban a París. Conocido y querido como era en el mundo, elegante, de Coissy fué el primero en lanzar al Príncipe bajo el sobrenombre de Cachemira, que a él le había dado. No habían transcurrido ocho días, cuando recibía del rajah, montada en un alfiler de corbata, una soberbia esmeralda, rodeada de brillantes, como «recuerdo imperecedero de sus excelentes relaciones».

XI. Donde Adriano persigue una idea fija. Apenas instalado en el compartimiento, con toda comodidad, de Coissy, dijo en cuanto la locomotora se puso en marcha: —Y bien, Príncipe, supongo que ya estaréis satisfecho; ya estamos en marcha. El nabab sonrió é hizo con la cabeza una señal de asentimiento. —¿Sabéis lo que me ocurre?—preguntó Gustavo. —No—respondió el Príncipe, levantando ligeramente los párpados. —Que esta partida de caza os preocupa demasiado. —¿Y por qué?—dijo el nabab. —¿No es natural que yo tenga gusto por la caza?

que con los proyectos pendientes de discusión, han de resolverse en esta primera legislatura. El gobierno desea simultaear la discusión del proyecto de Administración local con los referentes a comunicaciones marítimas y protección a la Marina mercante. Cree el Sr. Maura que a fines de febrero podrán estar aprobados, y entonces se cerrarán las Cortes, terminando la primera legislatura. En mayo se abrirán de nuevo con nueva legislatura, y se leerán, y comenzará su discusión, los Presupuestos para 1908. En ellos, y en proyecto, además, separado, presentará el Sr. Maura un completísimo plan de reformas en la enseñanza.

La esposa del Sr. Maura. La distinguida esposa del presidente del Consejo de ministros continuaba esta madrugada muy bien, dentro de su enfermedad.

Periodista condenado. Telegrafían de Barcelona que a consecuencia de haber publicado un artículo en La Costa de Levante sobre las elecciones en Arenys de Mar, ha sido condenado a cuatro meses de prisión el periodista D. Francisco Ayné.

Comercio permitido. Dicen de Tángor que Mohamed Torres ha hecho saber a la legación, francesa que ha autorizado a los administradores de las Aduanas para que permitan el comercio de cabotaje entre los pueblos del litoral para los cereales, legumbres, frutas, huevos, aves, carneros y bueyes, como se convino en la Conferencia de Algeciras.

Motín en una prisión. Un telegrama de Belfast comunica que en aquella prisión marítima hubo un motín de reclusos. La guardia, con solo su presencia, logró terminarlo.

Oficiales atacados. Un despacho de Casablanca manifiesta que varios oficiales franceses que pasaban por la playa estuvieron próximos a ser víctimas de una emboscada de los moros. Lograron salvarse después de heroica resistencia, con la que dieron tiempo a que les llegasen auxilios.

La situación en Persia. Por despachos de Teherán se sabe que la mayoría de las provincias han adoptado el partido del Parlamento. La Corte ha desterrado a casi todos los agitadores, como solicitó aquel en uno de sus últimos acuerdos. Se ha constituido nuevo ministerio.

La recogida de armas. El ministro de la Gobernación, hablando anoche con los periodistas, negó que en la recogida de armas, últimamente decretada, se hayan respetado las tiendas propiedad de extranjeros. Según el Sr. La Cierva, dirigió anoche un circular a los gobernadores excitándoles, en este respecto, al exacto cumplimiento de la ley.

El viaje de los reyes de Inglaterra. Comunican de Londres que los reyes de Inglaterra realizarán su viaje a Rusia en la primavera próxima.

En Marruecos. El general Llanete ha telegrafiado que las columnas de los coroneles Felineau y Broulliers han comenzado sus operaciones de conjunción para encerrar entre las dos a los Beniussenen en rebelión. A este efecto, ambas han penetrado en el corazón de las montañas en que se refugian los moros, una de ellas por el Norte y la otra por el Sur.

La catástrofe de Palermo. Todavía se están extrayendo cadáveres de entre los escombros producidos por la terrible explosión del otro día; los heridos son mas de cien. Censúrase duramente que las autoridades permitieran tener depósitos de materias explosivas en el interior de la ciudad.

La escuadra del Pacífico. Algunos periódicos de Nueva York aseguran que la escuadra que manda el almirante Evans no llegará a San Francisco manteniendo su actual composición, pues parece que se destruirán de la misma cuatro acorazados y tres cruceros que irán a las islas Filipinas, constituyéndose así la escuadra permanente de los mares del Asia.

Más de los republicanos. Los asuntos tratados por la minoría republicana del Congreso, en la reunión que celebraron ayer tarde, son los siguientes: Primero. Se acordó discurrir las enmiendas presentadas al presupuesto de Instrucción pública. Segundo. El Sr. Azcárate dió cuenta de los trabajos realizados en las reuniones que ha celebrado la comisión del proyecto de Administración local. Tercero. Se examinó la situación del expediente del indulto de Nakens, acordándose redoblar los trabajos que vienen haciéndose para conseguir aquella gracia, y Cuarto. Se acordó, en vista de las contestaciones que han dado las Juntas provinciales del partido, aplazar indefinidamente la Asamblea que se venía anunciando.

—Seguramente; pero vos debéis estar resquemado sobre las emociones anodinas que la caza produce en nuestro tranquilo país de Francia. —Os engañáis, mi querido señor; un ciervo acorralado ó un solitario que hace frente a los perros y al hombre, pronuncian emociones que no son de despreciar para ningún aficionado. —Tenéis razón, Príncipe—dijo Gustavo. —Notad, además—prosiguió el nabab,—que sois vos quien me ha puesto la miel en la boca. —¡Yo!—exclamó de Coissy. —¿No sois vos quien me ha presentado al conde de Olligny? —Porque me lo habeis pedido, Príncipe—replicó vivamente el joven. —Quizás. Es muy natural que un extranjero desee visitar los grandes hombres del país que visita. Y cuando hace un momento decía que erais vos quien me había puesto la miel en la boca, decía la verdad; porque, acordados, Sr. de Coissy, sois vos quien me proveyó, sobre el conde, de los informes que yo no pedía; me habeis dicho que poseía el mas hermoso coto de Francia, que iba muy raramente a la Nievre, y que sus bosques abundaban en caza mayor y menor. —Es la verdad. —Entonces ya comprenderéis ahora el atractivo que ese viaje tiene para mí. —Si—dijo Gustavo con un poco de vacilación;—pero permitidme decir que si os he dado sobre el conde tantos detalles, es porque estaba persuadido de que os interesaban. —¿Bu qué? —Lo ignoro; pero mirad: he aquí a mi amigo Adriano, de quien os he hablado cien veces, que es de todas mis amistades la mejor y mas querida, delante de quien quiero repetir lo que os he dicho a vos mismo. Pues bien; ¿me habeis jamás rogado que os lo presente? ¿No es una pura casualidad lo que os pone en presencia, puesto que ayer todavía no debía acompañarnos? —Convengo en ello; pero me reservaba presentarme yo mismo—respondió el nabab con un poco de turbación.

—Esto, Príncipe, es un pretexto; pero un pretexto muy excusable—dijo Gustavo,—porque confieso que os he puesto torpemente en una falsa posición con respecto a él. —No es un pretexto, mi querido señor. Y la prueba de ello es que yo quería rogar al Sr. Adriano que me hiciera un cuadro, del que tengo los mayores deseos. —¿De veras?—exclamó alegremente de Coissy. —Es mucho para mí, Príncipe—dijo Adriano inclinando la cabeza. —Esperad, señores, no he terminado—repuso el nabab.—Podrías suponer todavía que no he encontrado para salir del paso otro medio que el de encargard un cuadro al Sr. Adriano; pero que no tenía tal intención. Ahora bien; voy a convenceros de lo contrario. Esta idea estaba ya concebida, hasta el punto que para evitar al Sr. Adriano un viaje largo y costoso, he hecho dibujar por un artista del país el sitio en que deseo pase la escena. Este croquis está en mi casa desde hace poco tiempo, y me proponía, a mi vuelta, ir a ver al señor Adriano para darle algunas explicaciones indispensables. Entonces, volviéndose hacia Adriano. —De modo, caballero, que está convenido—dijo—que a nuestra vuelta tendré el honor de presentarme en vuestra casa. —El honor será para mí, Príncipe—respondió Adriano;—pero si os dignais arriesgaros en los pajaros lejanos en que habito, permitidme recomendaros algún... Adriano se detuvo bruscamente, temía ser indiscreto. —Hablad—dijo el Príncipe con bondad. —Se me ha dicho que sois generoso y que os compadecéis de los infelices que lo merecen—repuso el artista.—Ahora bien; he descubierto en mi casa tres personas que se mueren de hambre y de miseria. —¿De veras?—dijo el nabab con interés.

De Marruecos. Transmiten desde Tanger la noticia de que las kabilas de Bragna han atacado el campamento de Muley Hafid, causándole gran número de bajas y muchos prisioneros. Dicen también que las tropas del pretendiente continúan avanzando, y que se hallan acampadas a cinco kilómetros de Marrakesh. Agregan que ocurren frecuentes escaramuzas entre las fuerzas imperiales y las maballas de Muley Hafid, sufriendo éstas no pocas bajas. Esperase de un momento a otro un vivo encuentro.

Predicando la guerra. Un despacho de Sid-el-Abbes dice que aprovechando la ocasión de que la ciudad de Berguet se halla escasa de tropas, los morabitos se dedican a excitar a la guerra contra los franceses. Las kabilas del Sarrach y de Taflete están excitadísimas contra los franceses, y hacen grandes preparativos de guerra.

Desórdenes en Fez. Los correspondientes de Fez dan cuenta de los siguientes sucesos: El día 16 del corriente penetró en la población un grupo de moros de las kabilas exteriores, anunciando que había entrado en Rabat Muley Hafid y que había sido hecho prisionero el sultán. La noticia originó un tumulto, y fué asaltada y saqueada la Aduana y varios establecimientos del barrio de los comerciantes, entre los cuales hubo dos muertos y gran número de heridos, todos judíos. Los amotinados asaltaron también el correo francés, pero no pudieron consumar su hazaña, porque el administrador tuvo tiempo de ponerse a salvo, llevando consigo los fondos. En cambio el correo alemán fué respetado por el populacho. Los comerciantes se hallan aterrorizados por los anteriores sucesos, y han organizado una policía particular con la misión de defender sus vidas y haciendas. Este motín ha repercutido en Mequinez, donde ha habido desórdenes parecidos, de los que no se tienen hasta ahora detalles.

Asesinado en un tren. Dicen de Roma que se ha averiguado que el caballero que fué asesinado en un tren es el ingeniero Arvedi, gerente de una Sociedad establecida en Vison. Se sabe que dicho ingeniero venía a Roma, procedente de una Asamblea que la había convalidado la misión de llevar a Ancona 70.000 duros en títulos de la Deuda al portador. Los asesinos asaltaron el coche en que iba Arvedi, y le dieron una pañalada en un ojo, dejándole muerto. Después se apoderaron del dinero, y estando el tren en marcha se arrojaron a la vía. Ha sido detenido por sospecha un individuo de malos antecedentes.

Doce millones de dollars. A bordo del «Lustania» ha salido de Liverpool un cargamento de doce millones y medio de dollars en oro destinados a los Bancos de Nueva-York. Víctimas del «foot-ball». Desde Nueva York dicen que apenas ha comenzado la temporada del «foot-ball» ha habido once jugadores muertos y 98 heridos.

Asalto de un correo. Despachos de San Petersburgo dan la noticia de que cerca de Tairik ha sido asaltado el correo ruso por los revolucionarios persas, quienes mataron al conductor. A consecuencia de este suceso se entablará la oportuna reclamación. Mendaro.

TEATRO PRINCIPAL GRAN MAGIA TODOS LOS DIAS LA PALOMA AZUL Gran éxito FIESTAS DE NAVIDAD Poetas franceses del siglo XIX Traducción en verso castellano por Teodoro Llorente Edición Ilustrada. Se vende en las librerías de Aguilar, calle de Caballeros, y de Serred, calle de Zaragoza, al precio de seis pesetas. —Esto, Príncipe, es un pretexto; pero un pretexto muy excusable—dijo Gustavo,—porque confieso que os he puesto torpemente en una falsa posición con respecto a él. —No es un pretexto, mi querido señor. Y la prueba de ello es que yo quería rogar al Sr. Adriano que me hiciera un cuadro, del que tengo los mayores deseos. —¿De veras?—exclamó alegremente de Coissy. —Es mucho para mí, Príncipe—dijo Adriano inclinando la cabeza. —Esperad, señores, no he terminado—repuso el nabab.—Podrías suponer todavía que no he encontrado para salir del paso otro medio que el de encargard un cuadro al Sr. Adriano; pero que no tenía tal intención. Ahora bien; voy a convenceros de lo contrario. Esta idea estaba ya concebida, hasta el punto que para evitar al Sr. Adriano un viaje largo y costoso, he hecho dibujar por un artista del país el sitio en que deseo pase la escena. Este croquis está en mi casa desde hace poco tiempo, y me proponía, a mi vuelta, ir a ver al señor Adriano para darle algunas explicaciones indispensables. Entonces, volviéndose hacia Adriano. —De modo, caballero, que está convenido—dijo—que a nuestra vuelta tendré el honor de presentarme en vuestra casa. —El honor será para mí, Príncipe—respondió Adriano;—pero si os dignais arriesgaros en los pajaros lejanos en que habito, permitidme recomendaros algún... Adriano se detuvo bruscamente, temía ser indiscreto. —Hablad—dijo el Príncipe con bondad. —Se me ha dicho que sois generoso y que os compadecéis de los infelices que lo merecen—repuso el artista.—Ahora bien; he descubierto en mi casa tres personas que se mueren de hambre y de miseria. —¿De veras?—dijo el nabab con interés. (Se continuará.)

PUBLICACIONES

El sumario del número último del Boletín de este Arzobispado es el siguiente: Circular de S. E. el Sr. Arzobispo de Valencia...

El arte escénico ofrece excepcional interés el último número de El Arte del Teatro. En él publica una hermosa información de la ópera...

MOVIMIENTO DE POBLACION

Para registrar los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes: Juzgado municipal del distrito del Mar...

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY.-El Beato Nicolás Factor, confesor; y Santa Victoria, virgen y mártir. El cálico y la misa...

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL.-A las ocho de la noche. La paloma azul. TEATRO DE LA PRINCESA.-A las 8:30 de la noche...

Observatorio METEOROLOGICO

de la Universidad de Valencia 22 de diciembre de 1907. A LAS OCHO DE LA MAÑANA. Barómetro, 766.22; termómetro, 10.4; humedad, 88...

SECCION COMERCIAL

El Puerto Día 22 de diciembre. Observatorio Meteorológico Amanece el día con el cielo nublado; calma, la noche...

Establecimientos Recomendados

Aviso a las señoras. Boas largas, 150 c. a una peseta; mantelerías hilo adamascadas, 6 cubiertas...

Loza, cristal y porcelana de Vicente Martínez Sanz. Grandes existencias en todos los artículos de este extenso ramo...

Chocolates. Vistas de R. COMOS. Especialidad a la española. SANTA CATALINA, 13.

Bordones. Guardas y guitarras; exportación a provincias y Ultramar. ANTONI SARTI, sucesor de Almonacid, Barceloneta, 17.

LA PELOTA. Especialidad en tortadas y platos montados. Elaboración diaria de coqueita repostera.

ACEITE PURO DE HIGADO DE BACALAO La Fosfatina del Doctor Greus

Alimento completo, nutrición de los niños, alimentación de las madres durante el periodo de la gestación, de las nodrizas...

Zapatería de RAFAEL GIL. PAZ, letra S, y CRUZ NUEVA, 5. Calzado de lujo.-Gran surtido.-Precios económicos.

Dolor de cabeza-Neuralgias. CURACION RADICAL. OBLEAS MÁGICAS DE GESSLER.

BOCOYES. de roble, en buen uso, para vinos y mistelas, se venden en muy buenas condiciones.

BUQUES A los calvos. Especialidad en pelucas y biseladas, nuevo sistema por el que no se conoce que llevan postizo...

DINERO SIN COMISION. a comerciantes, industriales y propietarios.

Línea de Cuba y Méjico. El día 17 de enero saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de la Coruña, el vapor REINA MARIA CRISTINA.

Quitarras. Fabricación especial para aficionados. San Vicente, 146.

Mesa de billar-comedor. francesas, con todos sus accesorios, completamente nueva, moderna y tablero de mármol...

Callicida Lluch. Mata los callos, ojos de gallo y toda clase de durezas, sin causar dolor ni molestia.

Gran almacén de coches de lujo. Compra y venta y cambio de carruajes de todas clases.

Línea de Nueva-York, Cuba y Méjico. El día 26 de diciembre saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor MONTSERRAT.

LA IODHYRINE del DOCTOR DESCHAMP. HACE ADELGAZAR progresivamente en pocas semanas.

BUQUES. Servicio de vapores especialmente propios para transporte de fruta y vino.

BUQUES. Para HAMBURGO. El vapor PIZARRO saldrá el lunes 23 del actual.

BUQUES. Para Londres y Amberes. El vapor PELAYO saldrá el martes 24 del actual.

Línea de Filipinas. El día 31 de diciembre saldrá de Valencia y el 4 de enero de Barcelona, el vapor ISLA DE PANAY.

Pildoras y Unguento. MAS QUE SESENTA AÑOS DE EXPERIENCIA han probado que estos remedios no tienen rival para el uso doméstico.

BUQUES. Para LIVERPOOL. El vapor SOTO saldrá el sábado 28 del actual.

BUQUES. Para GASTILLA. El vapor GASTILLA saldrá el 23 del corriente, directo para Barcelona y Marsella...

BUQUES. Para SAN JOSE. El vapor SAN JOSE saldrá el 23 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva.

Línea de Buenos-Aires. El día 9 de enero saldrá de Barcelona, el 9 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor P. DE SARRATEGUI.

EL UNGUENTO. es el solo remedio seguro para Males de Piernas, Llagas, Ulceras y Heridas inveteradas.

BUQUES. Para ARAGON. El vapor ARAGON saldrá el 23 del corriente directo para Málaga, Cádiz y Sevilla...

BUQUES. Para GASTILLA. El vapor GASTILLA saldrá el 23 del corriente, directo para Barcelona y Marsella...

BUQUES. Para SAN JOSE. El vapor SAN JOSE saldrá el 23 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva.

Línea de Fernando-Póo. El día 25 de enero saldrá de Barcelona, el 25 de Valencia y el 30 de Cádiz, el vapor SAN FRANCISCO.

LAS PILDORAS. purifican la sangre, corrigen los desórdenes del Hígado, del Estómago, de los Riñones e Intestinos...

BUQUES. Para GASTILLA. El vapor GASTILLA saldrá el 23 del corriente, directo para Barcelona y Marsella...

BUQUES. Para SAN JOSE. El vapor SAN JOSE saldrá el 23 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva.

BUQUES. Para SAN JOSE. El vapor SAN JOSE saldrá el 23 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva.

Línea de Tánger. Salidas de Oádiz: Lunas, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

EL UNGUENTO. es el solo remedio seguro para Males de Piernas, Llagas, Ulceras y Heridas inveteradas.

BUQUES. Para GASTILLA. El vapor GASTILLA saldrá el 23 del corriente, directo para Barcelona y Marsella...

BUQUES. Para SAN JOSE. El vapor SAN JOSE saldrá el 23 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva.

BUQUES. Para SAN JOSE. El vapor SAN JOSE saldrá el 23 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva.